

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 109 (1013) Пятница, 12 сентября 1958 года Цена 15 коп.

## Не медлить с заготовкой овощей

Наступила ответственная пора заготовки картофеля и овощей. Чтобы обеспечить население в течение всего года продуктами овощеводства в Ангарске, торговым организациям следует полностью выполнить планы заготовки картофеля и овощей. Планы эти вполне реальны и выполнимы.

Торговые организации провели большую подготовительную работу; отремонтировали овощехранилища, направили на места закупки картофеля — в колхозы и совхозы — около 600 человек, которые уже занимаются уборкой овощей. Разработан график копки картофеля организациями и учреждениями города в Зверевском совхозе.

Закончена заготовка более ранних овощей (огурцы, помидоры). Только УРС (начальник т. Дроздов) засолил нынче 220 тонн огурцов, вместо 140 в прошлом году.

Вместе с тем, заготовка овощей вызывает серьезную тревогу. Об этом свидетельствуют цифры. УРСу надо заготовить 2672 тонны картофеля, из них 812 тонн за счет поступлений из Зверевского совхоза, остальное надо закупить в колхозах и совхозах области. Столько же должно быть заготовлено овощей (морковь, лук, свекла). На сегодня из районов в овощехранилища не поступило картофеля ни одной тонны. Хуже того, руководители УРСа, и в частности т. Москвин, не уверены в том, что сумеют полностью закупить картофель. Они ссылаются на плохой урожай картофеля в тех колхозах, где надо закупать его. И наоборот, заведующий готорг-отделом т. Бацелев уверенно заявляет, что колхозы и совхозы способны обеспечить заявки города на 130 процентов. Неизвестно, чем вызвана неуверенность руководителей УРСа, но она, эта неуверенность, может явиться причиной многих недостатков в этом деле. Почему, например, плохо дело обстоит с транспортом для вывозки картофеля? УРС не нажимает как следует на хозяйственных руководителей, обязанных по решению исполкома горсовета выделить транспорт для вывозки картофеля. По пять автомашин должны направить городская автобаза и ДОСААФ. Не направили. Главная автотранспортная крто-

ра должна выделить 10 автомашин, Куйбышевская контора производственных предприятий — 3, Промвентиляция, Сибтеплоизоляция, главная контора механизации, монтажная контора строительства — по одной. До сих пор никто из руководителей этих организаций не выделил машины. Видимо они недоценивают важности обеспечения трудящихся города овощами.

Если закупка овощей в районах затруднена из-за больших расстояний (нужно много транспорта), то урожай картофеля, выращенный в Зверевском совхозе, находится рядом. Нет никаких причин к тому, чтобы его не убирать вовремя. А график уборки по сути дела под угрозой срыва. И только потому, что отдельные руководители учреждений и организаций безответственно относятся к этому делу. Контора связи, холодильник должны по графику начать копку картофеля еще 7 сентября. Не начали.

Безответственность и наплева-тельное отношение проявляются и в другом. Группа работников цеха контрольно-измерительных приборов (руководитель группы т. Кашцев) организовала на поле выпивку, участок же свой киповцы убрали плохо, при погрузке и разгрузке испортили много картофеля. Работники электромеханического завода за один день убрали картофель на участке в 5 га. Но убрали плохо, до 20 процентов картофеля оставили в земле, пришлось за ними перекапывать.

Есть, наоборот, много примеров хозяйского отношения к этому важному делу. Группа рабочих управления водопровода и канализации (руководитель т. Горячих) своевременно выкопали, вывезли весь картофель с отведенного этой организации участка. Также добросовестно отнеслись к работе коллективы Гипронефтемаша, Гипрогазотпрома.

Заготовка картофеля и овощей — дело сезонное. Надо использовать каждый погожий день для уборки, вывозки и закладки овощей. Трудящиеся города, наряду с торговыми работниками, должны проникнуться чувством заботы за проведение этой большой и нужной работы.

## ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности Министр обороны СССР Р. Я. Малиновский подписал приказ об увольнении из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

Одновременно приказ предусматривает призыв на действительную военную службу в Совет-

скую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1939 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

Приказ будет объявлен во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

# Партия и народ едины!

ТРУДЯЩИЕСЯ АНГАРСКА ВСТАЮТ НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКУЮ ВАХТУ

## Высокая активность

Со всех сторон промышленной площадки к зданию заводоуправления стекаются рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

16 часов 30 минут. Митинг, посвященный обсуждению сентябрьского Пленума ЦК КПСС, открывает т. Радченко. Слово предоставляется секретарю парткома.

— С большим патриотическим подъемом, — говорит он, — советский народ встретил весть о созыве 27 января 1959 года внеочередного XXI съезда КПСС. Коммунистическая партия Советского Союза — великая, руководящая, вдохновляющая и организующая сила народа в борьбе за построение коммунизма. Советский народ питает горячую любовь к своей партии, выражает ей беспредельную преданность, единодушно одобряет и активно поддерживает внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, направленную на процветание и укрепление могущества социалистической Родины, повышение благосостояния трудящихся, на

упрочение дружбы народов и мира во всем мире.

У микрофона председатель завода РМЗ т. Столбов.

— Во всех уголках необъятной Родины, — говорит он, — все шире разгорается всенародное социалистическое соревнование в честь XXI съезда родной Коммунистической партии. Наш коллектив ремонтно-механического завода, как и весь советский народ, берет на себя повышенные обязательства — до конца года выдать сверхплановой продукции на 700 тысяч рублей. За счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить один миллион семьсот тысяч рублей.

— От имени комсомольско-молодежного механосборочного цеха, — говорит токарь т. Шабанов, — разрешите заверить всех присутствующих, что взятые повышенные социалистические обязательства будут с честью выполнены.

Выступавшие на митинге рабочие, инженерно-технические работники горячо одобрили постановление сентябрьского Пленума

## Прилив новой энергии

Весть о том, что Пленум ЦК КПСС решил созвать внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, быстро облетела все участки коллектива домостроителей. На участках, в бригадах прошли беседы, посвященные этому радостному событию. В коллективе 1-го строительного участка также беседы проводили экономист Анна Васильевна Вайншенкер, бригадиры комплексных бригад тт. Бутов, Антипин и другие.

Агитаторы рассказали строителям о целях съезда, о том, что будут вскрыты новые резервы развития народного хозяйства, на-

правленные на ускорение темпов строительства коммунизма в нашей стране.

Новость о созыве съезда вызвала у строителей прилив энергии. На участке пересмотрены социалистические обязательства. В ознаменование 41-й годовщины Великого Октября и предстоящего съезда строители дали слово выполнить сентябрьский план на 110 процентов, сэкономить на строительно-монтажных работах 100 тысяч рублей, добиться производительности труда в комплексных бригадах не менее 160 процентов.

## С БОЛЬШИМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ

В 3-м домоуправлении жилищно-коммунальной конторы состоялось собрание, посвященное постановлению Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда КПСС. Секретарь цеховой парторганизации т. Захарова рассказала коммунальникам о значении съезда и о том трудовом подъеме, который вызвала весть о его созыве среди трудящихся страны.

Здесь же на собрании было обсуждено и принято социалистическое обязательство, в котором

коммунальщики наметили конкретные задачи по улучшению обслуживания населения.

Собрания по обсуждению решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС прошли в коллективах коммунальной конторы строительства, ремонтного участка и в ряде домоуправлений. Весть о созыве съезда коммунальщики встретили с большим воодушевлением.

Г. Чирков.

ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда для рассмотрения контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

На митинге присутствовало 1200 человек, они единодушно приняли социалистические обязательства о завершении годового плана к 1 декабря 1958 года и плана 11 месяцев к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## Трудовая вахта в честь съезда

Многолюдный митинг, посвященный информационному сообщению о Пленуме ЦК КПСС, состоялся на заготовительной базе монтажной конторы строительства. Митинг открыл председатель цехкома т. Ткаченко.

Мы сами являемся свидетелями того, сказал на митинге инженер плано-распределительного бюро т. Кузнецов, как много уделяется в нашем государстве совершенствованию условий производства, облегчению человеческого труда. Внедрение автоматической и полуавтоматической сварки на нашем предприятии позволило значительно ускорить выполнение заказов, улучшить их качество. 9 полуавтоматов заменили 40 сварщиков. Нет сомнения в том, что съезд будет способствовать дальнейшему усилению автоматизации и механизации производства.

Выступившие на митинге слесарь Новиков и электросварщик Платов заверили собравшихся, что дни подготовки к предстоящему XXI съезду они отметят высокопроизводительным трудом.

Коллектив заготовителей единодушно решил встать на трудовую вахту в честь съезда и принял обязательство — выполнить годовой план к 20 декабря.

## На месте болота будет расти хлеб

В Приморском крае в нынешнем году колхозы и совхозы должны освоить 45 тысяч гектаров целины. Большой заболоченный земельный массив площадью около 16 гектаров осушается в Чкаловском районе в долине реки Сарочевки. Здесь для стока вод прорыта первая очередь магистрального канала длиной 24 километра.

Сейчас вокруг Сарочевского канала создается на площади 1.200 гектаров осушительная система. Она состоит из нагорных каналов, коллекторов и мелких осушительных каналов общей длиной около 28 километров.

Работы по осушению Сарочевского массива ведет коллектив машинно-мелиоративного отряда Свиягинской РТС.

На снимке: подъем целины на осушенных землях в колхозе имени Калинина. Агрегат ведет тракторист комсомолец Анатолий Парицкий.

Фотохроника ТАСС.



Идет смотр-конкурс по рационализации и изобретательству

## 900 предложений строителей

В честь 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бюро горкома КПСС объявило городской смотр-конкурс по рационализации и изобретательству.

В это мероприятие активно включились рабочие, инженеры, техники строительства города.

Только за два месяца текущего года они внесли более 900 ценных предложений, реализация которых позволит сэкономить около семи миллионов рублей.

Отделение новой техники и рационализации управления строительства обобщило поступившие рационализаторские предложения. О ряде из них мы рассказываем в этой подборке.

### ИЗМЕНЕНИЕ УКЛОНА КРОВЛИ ИЗ АСБОФАНЕРЫ

Учитывая технические, а также местные условия данного района, главный инженер первого участка жилищно-строительного района т. Гавриков Т. Т. и прораб того же участка т. Супрунов В. И. предложили изменить уклон асбофанерной кровли на домах ряда кварталов (77, 80, 81 и некоторых других). Они доказали, что кровля этих домов может быть с уклоном 18—20 градусов, то есть из расчета 1:3.

Предложение тт. Гаврикова и Супрунова согласовано с Ленгорстройпроектом и в настоящее время внедряется в производство. Экономический эффект по предварительным подсчетам составит более 250 тысяч рублей.

### ДРАНЧНЫЙ СТАНОК С МЕХАНИЧЕСКОЙ ПОДАЧЕЙ

При мокрой штукатурке поверхностей зданий требуется много дранки. Но ее изготовление до последних дней было медленным и трудоемким.

Инженер-энергетик Зверевского деревообделочного комбината Павел Степанович Якут сконструировал станок с механической подачей. Станок значительно ускорил изготовление этого необходимого материала.

Станок П. С. Якута довольно прост. На вал, вращаемый одним электромотором, насаживаются циркульные пилы. Количество последних может быть различным: от 12 до 18 штук — в зависимости от размеров древесины, взятой для распила. Другой же электромотор вращает подающий барабан — «рябуху».

Изготовленный на месте и испытанный в эксплуатации драночный станок конструкции П. С. Якута почти вдвое ускорил заготовку дранки и вполне гарантирует безопасность работы.

### МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ КИСТЕДЕРЖАТЕЛЬ

Многие различные приспособлений перепробовал в работе кистью маляр отделочного района Иван

Леонтьевич Струлецкий. Испытывая неудобства при побелке с помощью обыкновенной палки то высоких потолков, то узких комнат, он, наконец, внес предложение — вооружить маляров специальными штильками с металлическим кистедержателем.

Инструмент конструкции И. Л. Струлецкого одинаково удобен при побелке низких и высоких потолков, больших и маленьких комнат, лестничных клеток и т. д.

Сам штилек И. Л. Струлецкий рекомендует изготовлять из дерева или алюминиевой трубки, но обязательно разъемным. Из общей длины штилька, равной 220 сантиметрам, его верхняя часть должна быть метровой, а нижняя равной 120 сантиметрам.

При побелке обычных помещений, а равно тесных или узких комнат — санузлов, кладовок и т. п. — маляр может обойтись одной лишь верхней, постоянной частью штилька. Нижняя же часть штилька привинчивается к верхней его части, когда приходится работать в помещении с высоким потолком. Кстати, нижняя часть штилька может быть использована и для удлинения ручки при работе валиком наката.

### СТОЛ ДЛЯ РЕЗКИ СТЕКЛА

Резка оконного стекла непосредственно на строящемся объекте вошла в правило работы многих. Но также известно, что при всей внимательности выполнения этой операции все же получается много боя и особенно отходов стекла, которые нередко так и не используются.

Инженер строительного района Вениамин Николаевич Бритвенко предложил централизовать нарезку стекол, что одно уже в известной степени сокращает процент боя стекла. К тому же он сконструировал специальный стол для раскроя стекла.

Приспособление В. Н. Бритвенко представляет собой стол с деревянной крышкой размером 160 на 200 сантиметров. Деревянная крышка стола ограничивается

продольными бортиками из деревянного бруска. Расстояние между бортиками 155 сантиметров.

Перед бортиками по краям стола привертываются полочки из углового железа сечением 25 на 25 или 30 на 30 миллиметров. По вертикальным граням этих полочек и передвигается на четырех роликовых каточках легкая тележка, сваренная из того же металлического уголка.

На тележке закреплен роликовый стеклорез, вставленный в держатель и перемещающийся в нем как в горизонтальном, так и в вертикальном направлениях. Горизонтальная подвижка стеклореза фиксируется винтом — в зависимости от необходимого размера нарезки стекла.

### ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛЯ СЖИГАНИЯ СТАРОЙ ОБМОТКИ ЯКОРЯ ДИНАМОМАШИНЫ

В ремонт поступила динамомашинка. В ней нужно заменить обмотку якоря.

Электрики авторемонтных мастерских отлично знают, сколько кропотливого труда и времени отнимает у них снятие старой обмотки. Пропитанная лаком, она высохла и затвердела и безобидная, на первый взгляд, операция становится довольно трудоемкой.

Электрик легкового парка Николай Дмитриевич Есин не раз задумывался, как же это делать легче и быстрее? И, наконец, решил: старую обмотку не следует разматывать, а надо просто ее сжигать, пользуясь простейшим приспособлением. В результате производительность труда на этой операции повысилась в 5—6 раз.

Якорь динамомашинки зажимается коллектором между двумя электродами, после чего включается напряжение порядка 35—50 вольт, 30—40 ампер. И так как якорь динамомашинки оказывается включенным в цепь последовательно всеми секциями, то изоляция обмотки моментально сгорает.

### ПОДРОЗЕТНИКИ ИЗ ОТХОДОВ

В мебельном цехе Зверевского деревообделочного комбината то и дело скапливалось большое количество фанерных обрезков. Эти отходы естественные. Но плохо было то, что куски фанеры толщиной 5—10 миллиметров выбрасывались.

Слесарь Анатолий Демидович Кабащенко подал мысль: использовать и эти фанерные обрезки. Он предложил изготавливать из них так необходимые (и при том в большом количестве) обыкновенные подрозетники.

Хозяйские подсчеты показали, что, используя обрезки 5- и 10-миллиметровой фанеры, ежемесячно можно изготовлять от 10 до 12 тысяч подрозетников.

И вот в том же цехе новые подрозетники теперь изготавливаются на вертикально-сверлильном станке. Для вырезки дисков подрозетников используются специальные пробочники диаметром 85 и 65 миллиметров.

В президиуме собрания — пожилая хрупкая женщина с добрым материнским лицом, на котором сеточки морщин отметили ее долгий жизненный путь. 29 лет отдала производству Надежда Васильевна Комогорцева. Перед нею проходит в воспоминаниях напряженный труд в войну, радость победы. Ее родной производственный коллектив кажется семьей, где она каждого знает, каждому готова прийти на помощь добрым советом — советом матери. Белый воротничок блузки на темном синем пиджаке строгого покроя оттеняет ее смуглое лицо.

### На заслуженный отдых

В последний раз Надежда Васильевна в президиуме собрания. С завтрашнего дня она уходит на пенсию, на заслуженный отдых.

Начальник цеха т. Пинскер А. Е. зачитывает приказ директора, в котором говорится, что неоднократно отмечалась работа т. Комогорцевой Н. В. и в связи с уходом на пенсию ей объявляется благодарность, и она награждается ценным подарком. Начальник цеха говорит о том, что свой скромный труд, труд разнорабочей, Надежда Васильевна полностью добросовестно и этим заслужила уважение коллектива.

Под аплодисменты собравшихся работников цеха председатель цехкома т. Снегилев вручает Надежде Васильевне подарок: материал на платье, одеяло и платок.

Председатель завкома т. Франчук сообщает о том, что завком за безупречную работу премирует Надежду Васильевну путевой в дом отдыха. Возволнованная и растроганная, выступила Надежда Васильевна Комогорцева: — Дорогие товарищи!

## БЕРЕГИ ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЕШЬ!

Если каждый дом будет таким...

Образцовый дом? Что это такое? Итоги соревнования — конкурса на благоустроенный двор, на образцовый дом, объявленного ЖКУ, будут подводиться лишь в будущем году, но и сейчас в городе найдется немало домов, к которым можно смело подставить слово «образцовый». Зайдите в 4-й подъезд дом № 5 74-го квартала. На стенах лестничных площадок аккуратные таблички: «Закрывайте двери!», «Включайте и выключайте свет своевременно!», «На лестнице не сорить!». Но дело не в табличках. Дело в том, что здесь действительно чисто и уютно, словно в квартире у хорошей хозяйки. Целы все выключатели, все лампочки. На этажах — графики дежурства жильцов, в любой миг можно узнать, кто сегодня отвечает за то, чтоб в коридоре не было ни соринки. Здесь же висят «Правила пользования и содержания жилого фонда». Безукоризненная чистота царствует в подвале. И на подвал-то не похоже это чистое, аккуратное помещение — всюду свет и порядок.

Инициатор борьбы за чистоту и порядка в этом доме — Иван Степанович Бахур. Это пожилой человек, пенсионер, но энергии у него хоть отбавляй. И она не пропадает даром. Иван Степанович — заместитель председателя комиссии содействия при домоуправлении № 22. На хорошие дела организует он людей. Выйдем во двор, во внутриквартальную территорию. На детской площадке установлены качели, ящики с песком, два стола, скамейки, входная арка. На шите, установленном на столбике, врытом в землю, — плакат — «Превратим наш двор в место культурного и здорового отдыха!». И это не пустые

слова. Весной жители квартала высадили немало деревьев. Часть, правда, погибла, по неопытности за ними плохо ухаживали. Но многие прижились и будут жить. А сейчас, осенью, к ним присоединится еще партия саженцев. 200 деревьев решили посадить в квартале квартиросъемщики да еще 800 посадит домоуправление. Напротив выхода из ателье мод, что расположилось в этом квартале, уже и место для деревьев огорожено. Это для художественного заполнения, как говорит Иван Степанович Бахур. Четыре новых скамейки тоже установили работники ателье. Они, как и жильцы, принимают участие в благоустройстве квартальной территории. Особенно потрудились для этого Фомина. Плотникова, Турушко, Зарубина и другие работники ателье.

Обсудили жильцы 74 квартала условия соревнования-конкурса на благоустроенный двор, на образцовый дом и приняли обязательство, в котором все учли: и насаждения беречь, и сохранять дом, в котором живешь, и культурно-массовые мероприятия проводить.

И все это обязательно будет, потому что и планируют и осуществляют это сами жильцы. Уже немало потрудились на общее благо офицер запаса Гончаров В. Л., председатель горкома ДОСААФ Огородников, начальник учебного комбината строительства Рашин В. В., рабочий М. И. Хлебников, семья Сазоновых, М. И. Чабан и другие.

Если каждый дом, каждый двор в Ангарске будет таким, как 74 квартал, не найдешь на свете города лучше нашего. Давайте же бороться за это!

Л. Леонидов

### Предупредить поломки

Пришла осень. В наших скверах, газонах, клумбах вянет и сохнет трава, осыпаются цветы, желтеют кусты и деревья. Природа готовится встречать зиму. И вместе с уходящей зеленью ослабло внимание наших блюстителей порядка и всех тех, на ком лежит ответственность за сохранность наших зеленых друзей.

Только в начале лета у нас происходит более или менее окупная работа по озеленению и охране насаждений, а осенью и зимой даже милицейский свисток, как соловей, смолкает до теплых времен, нечего говорить уже об

охране насаждений учащимися. И вот по газонам и скверам вытаптываются тропки и дорожки, которые не успевают зарастать за лето. Особенно это наблюдается во дворах, где за осень, зиму и весну вытаптываются насаждения, и трава не успевает за одно лето как следует прижиться. Я не ошибусь, если скажу, что 60—70 процентов насаждений во дворах за этот период уничтожаются. Неужели нельзя сделать так, чтобы не затрачивались напрасно средства и человеческий труд.

Н. Комаров.



Херсонская область. Скадовский район занял первое место в области по строительству колхозных клубов и Домов культуры.

Сейчас очаги культуры имеются в сорока населенных пунктах. Идет строительство клубов на полевых станах и в бригадах колхозов.

В сельхозартеле «Советская Украина» построен новый Дом культуры имени Ильича со зрительным залом на 450 мест, комнатами для занятий художественной самодеятельности и библиотекой с читальным залом.

На снимке: новый Дом культуры имени Ильича в колхозе «Советская Украина».

Фотохроника ТАСС

С малых лет я хотела быть полезной людям. Когда стала работать, начала себя упрекать за то, что ничего хорошего не сделала в жизни. И так вплоть до сегодняшнего дня. Здесь, на собрании, вы открыли мне глаза. Я не вправе не верить вам, вашей признательности. Я считаю, самое прекрасное — созидать, что ты не был волком для людей, прожил не зря. Сегодня вы дали мне крылья для спокойной старости. На этих крыльях я всегда окажусь с вами: и в радости и в нужде. Спасибо!

А. Гордиенко, электрик.

# Рука об руку с колхозниками

На правом берегу Ангары раскинулись земли колхозов Кировского сельского района. Над колхозами этого района шефствуют коллективы промышленных предприятий города. Колхозники Кировского района настойчиво борются за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. На полях идет уборка богатого урожая. За 20 дней убрать зерновые, произвести закладку кукурузного силоса, собрать и заскирдовать солому — такова задача, над решением которой трудятся колхозники. Рука об руку с ними работают шефы.

## НА ЗАЙМКЕ НИЧИГИ

Пятую неделю работает здесь бригада Попова. Их 25 человек. Вначале шефы заготавливали корма для животноводческих ферм, а когда настала горячая пора уборки, стали на подработку и отгрузку зерна. Некоторые из шефов впервые работают на колхозных полях. Много и таких, кто ежегодно работает в колхозе. Взять к примеру т. Лямзаева. Он в течение полутора лет строил четырехрядный каменный коровник в колхозе «Прогресс», принимал активное участие в уборке урожая. В этом году также поехал в колхоз. Слесари Владимир Савватеев, Валентин Зуев приехали в колхоз впервые. Однако они быстро осваивают дело и стараются не отстать от других. Бригада ежедневно выполняет нормы выработки. Слесарю Владимиру Савватееву часто приходится выполнять обязанности электросварщика. Как-то на животноводческой ферме прохудилась молочная фляга. Об этом сообщили т. Савватееву. Владимир быстро заварил флягу. Доярки горячо поблагодарили рабочего.

## ЗОЛОТОЙ ПОТОК

И хотя в этом году невысок стебель, малорослой удалась пшеница, но зато колос хорош: он, словно обойма, заряжен крупными полновесными зернами. От легкого дуновения ветерка желтое море пшеницы колыхается. По полям, словно корабли, идут комбайны. Машины, груженные зерном, одна за другой выезжают на широкую дорогу.

Вот идет колонна «зисов» автотранспортного цеха. Шоферы тт. Тепляшин, Надбайкин, Стратов, Карпенко, Берсенов, стараясь быстрее прибыть на хлебо-

## Ангарчане на уборке урожая в подшефном колхозе

приемный пункт, используют каждую минуту в пути. Это и понятно: ведь они приехали всего лишь на один день, чтобы помочь колхозу «Путь Ленина» вывезти зерно.

День и ночь не прекращается сдача хлеба государству. Непрерывным потоком движутся автомобили к хлебоприемному пункту. В этом году, как никогда, все колхозы района активно приступили к сдаче хлеба государству. За сутки только один пункт принимает до 1300 тонн хлеба. Все зерно поступает с влажностью не выше 14 процентов. Оно соответствует помолевным кондициям.

— Быстрее, быстрее, — торопят шоферы друг друга, — время не ждет. Машины заходят на автоподъемники, открываются задние борты, и пшеница потоком идет в закрома.

В прошлом году к концу августа план сдачи хлеба государству был выполнен только на 10 процентов, а нынче к этому времени на 50 процентов. Кировский район занимает первое место в области по уборке урожая и второе по сдаче хлеба государству.

## На столе — своя картошка

Есть у Ангарской школы-интерната за Мегетом, в районе Стекланки, свое подсобное хозяйство. Весной воспитанники интерната сами сажали здесь картофель. Летом в этом районе раскинулся трудовой лагерь. 35—40 воспитанников интерната находились в нем ежемесячно. Картофельные поля ребята обрабатывали тоже сами. Пришла осень, настала пора собирать урожай. 20 соток картофеля выкопали в 1-й день пятиклассники. На второй день шестиклассники выкопали 35 соток. Весь картофель соберут учащиеся своими руками.

На интернатовской кухне уже есть своя картошка. Она ничуть не хуже, чем у колхозников. Так говорят все.

## РАЗДЕЛЬНЫМ СПОСОБОМ

Хлеб нового урожая значительно меньше имеет примесей. Например, колхоз имени Калинина сдает зерно на хлебоприемный пункт, доведенное до мельничных кондиций. Надо сказать, что такие результаты не пришли сами собой. Они достигнуты благодаря применению раздельного способа уборки.

Председатель колхоза «Путь Ленина» т. Шуккин говорит, что раздельный способ уборки исключает потери зерна, допускаемые при прямом комбайнировании. К тому же уборка в этом году началась на две недели ранее, чем в прошлом году. Это дает возможность досрочно сдать хлеб государству. Раздельный способ уборки урожая со сторицей окупает себя. Более восьмидесяти процентов зерновых культур убрано этим способом.

## СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ

Кроме тех, кто постоянно живет в колхозе, ангарчане выезжают на уборку обыденком. Так, в прошлую субботу 36 человек выезжали в колхоз. Разбившись на группы, люди подрабатывали пшеницу. Звон совков перекликался с задорными шутками.

— Быстрее, девочки, задерживаете машину, — беря в руки совок, проговорил шофер т. Калинин.

— Не беспокойтесь, не отстаю, — ответила воспитательница жилищно-коммунального управления т. Швейнова.

Небольшой срок — всего один день, однако горожане проделали большую работу. Вывезено на хлебоприемный пункт 12000 центнеров зерна и 5000 центнеров зеленой массы из-под комбайна к силосной полубашне. Хорошо поработали грузчики тт. Петров, воспитатель Копытова, токарь Мазунов, слесари Блинов, Медведев, Пыльников, Вергунов и другие.

А. Афанасьев.



Николай Федорович Мацко — лучший электрослесарь Ангарского управления «Сибэлектромонтаж». Бригада т. Булочникова, в которой работает Николай Федорович, в полтора-два раза перевыполняет задания.

На снимке: Н. Ф. Мацко. Фото А. Васильева

## СО СКРИПОМ

В первом монтажном районе пренебрегают критическими замечаниями рабочих.

В первом монтажном районе, где начальником т. Шевченко В. А., немало работает слесарей-сантехников, которые благодарны администрации за то, что получили специальность.

И неудивительно. Пришли, например, молодые паренки Виталий Лысенко, Сергей Грибов, Кушнарев, Будаква и ряд других, не зная, что такое газовый ключ, сгон и т. д. Через три месяца, под руководством опытных слесарей, паренки стали слесарями 3 и 4-го разрядов. Первых трех обучил слесарь Дерновой А., последнего — старый опытный производитель Елшин Р. С.

И если бывшие ученики добрым словом вспоминают администрацию и своих учителей, то последние не очень благодарят администрацию. наоборот, недовольны.

Дело в том, что тт. Дерновой и Елшину обзавы уплатить за обучение положенную сумму денег. Но этого не последовало, хотя слесари работали по году и больше. Несколько раз обращался т. Дерновой к начальнику района и главному инженеру т. Хаит, последний обещает оформить на этой неделе», обещает... да и только.

Надо сказать, что такие мероприятия администрация строительного монтажного управления проводит со скрипом. Полгода тому назад в газете «Знамя коммунизма» писалось, что рабочие не знают, как выглядит расчетная книжка. И только в августе бухгалтерия начала их выдавать. Вот такая оперативность!

Н. Румянцев.

слесарь монтажного района МК-15.

## Пластмассу делают лучи

Много труда надо затратить химикам, чтобы получить искусственную шерсть и стойкие к действию кислот крыльчатки насосов, легкую пластмассовую шляпку и прекрасный синтетический каучук, не уступающий по свойствам своему природному тропическому собрату. Но есть сила, способная упростить и ускорить получение этих материалов, позволяющая по-новому подойти к сложному процессу производства искусственных полимеров — веществ, молекулы которых состоят из огромного числа атомов, соединенных между собой в длинные цепи.

Что же представляет собой эта «загадочная» сила, позволяющая осуществлять «волшебные» превращения, ломающая ставшими привычными для нас представления о единственно возможных путях производства целого семейства синтетических материалов? Эта сила — энергия радиоактивного излучения атома.

В результате бурного развития атомной промышленности родилась новая наука — радиацион-

ная химия. Эта наука изучает воздействие различных ядерных излучений на химические реакции. В наши дни, когда производство искусственных и синтетических полимеров становится одним из ведущих направлений всего народного хозяйства, работы по радиационной химии приобретают особенно большой интерес.

Человека не удовлетворяют естественные полимеры: шерсть, кожа, древесина, шелк и многие другие. Смело вторглась в тайны «химической кухни» природы, по-своему перестраивая атомы веществ, он создает новые, искусственные полимеры с заранее заданными свойствами. В основе процесса получения ряда синтетических полимеров лежит так называемая цепная реакция. Механизм цепной реакции отдаленно напоминает падение спичечных коробков, поставленных на небольшом расстоянии друг от друга «на попу»: если первую из них слегка толкнуть, все коробки упадут. Это, конечно, упрощенный пример. На самом деле в результате цеп-

ной реакции более простые химические соединения — мономеры — соединяются между собой в более сложные. Во всех случаях, для того чтобы цепная реакция началась, нужен толчок, подобный тому, который палец, который заставил упасть наш первый спичечный коробок. Например, при производстве полиэтилена, одного из самых важных полимеров, такой «толчок» создают температура, давление и катализатор — вещество, которое само не участвует в химической реакции, убыстряет и улучшает ее течение.

По одному из методов получения полиэтилена исходный продукт, газ этилен, сжимают до давления 1500—2000 атмосфер и нагревают до температуры около двухсот градусов! Причем все это происходит в присутствии строго контролируемых количеств кислорода, служащего тут катализатором. Как видите, хлопот, как говорится, полон рот.

И вот оказалось, что многие химические реакции, которые не происходят при комнатной температуре и нормальном давлении, начинают интенсивно развиваться в присутствии мощного ядерного

излучения. Под действием излучения молекулы становятся как бы более активными, приходят в возбужденное состояние. Возбужденные молекул происходит вследствие передачи им значительной энергии ядерного излучения. Результатом интенсивной «бомбардировки» молекул частицами излучения может быть начало цепной реакции. Таким образом, ядерное излучение может во многих случаях заменить либо катализатор, либо температуру, либо давление!

Исследования в области радиационной химии позволяют надеяться, что мы сможем проектировать промышленные установки и даже целые заводы для производства ряда химических продуктов новым способом. Новая технология не потребует от химиков специальных нагревательных устройств и мощных компрессорных установок для создания высокого давления.

Вот и вся тайна «волшебных» превращений — еще одна победа, одержанная над природой самими могущественными «волшебниками» всех времен — учеными нашей эпохи. А. Кадушкин.



Павлодарская область. Хлеборобы Лозовского района обязались сдать государству 16,5 миллиона пудов зерна.

Первым на Рождественский хлебоприемный пункт доставили зерно нового урожая колхозники сельхозартеля «30 лет Казахстана». В нынешнем году пункт примет свыше 250 тысяч тонн зерна.

На снимке: разгрузка зерна на Рождественском хлебоприемном пункте.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

**\*Аня Артищева вошла в пятерку сильнейших акробатов страны. \*Лыжники Ангарска готовятся к зимним соревнованиям. \*Борис Миньков выполнил норму второго разряда.**

## К предстоящему лыжному сезону

Кончается лето, начинают осыпаться листья, становится холодно. Людям не хочется расставаться с солнечными днями. Как бы хорошо еще и еще раз покататься в Китою или позагорать под яркими солнечными лучами. Только очень ждут наступления заморозков спортсмены зимних видов спорта: хоккеисты, конькобежцы, а особенно лыжники, которые очень много тренировались в течение всего лета.

Лыжники города откроют свой сезон первыми осенними соревнованиями 21 сентября, которые будут проходить в районе пионерского лагеря «Здоровье». Мужчины будут выступать по следующей программе: 1) бег 200 метров в крутую гору, 2) подтягивание на перекладине, 3) бег 3000 метров по сильно пересеченной местности, 4) эстафета 5x2000 метров. Женщины: 1) бег 100 метров в гору, 2) бег 2000 метров и 3) эстафета 3x1000 метров.

28 сентября лыжная секция ДСО «Труд» совместно с лыжниками «Нефтяника» сделает контрольный пробег Ангарск—Усолье-Сибирское. Старт будет дан в 11 часов дня в Ангарске, на площади имени Ленина. Девушки будут бежать последние 15 км перед Усольем.

12 октября проводится городской кросс лыжников. Мужчины и женщины будут бежать соответственно 5 и 2 км.

В течение ноября и декабря будут проведены соревнования лыжников города. Вначале откроет сезон лыжная секция ДСО «Труд». 30 ноября пройдет эстафета, а 5 декабря, в честь Дня Советской Конституции, состоится большой спортивный праздник

—открытие зимнего сезона, где конькобежцы и хоккеисты проведут свои первые старты, а лыжники — эстафеты.

С середины декабря до конца месяца будет проведено личное первенство города по конькам среди мужчин и женщин и эстафеты среди школьников и юношей, и самое большое мероприятие — матчевая встреча городов — лыжным гонкам — Ангарск, Иркутск, Черемхово и другие.

В начале января будут проведены соревнования на первенство Иркутской области, на которых будет укомплектована сборная команда области. Она выедет на зональные соревнования Сибири и Дальнего Востока в г. Томск, где 17—22 января встретятся лыжники 20 областей.

В этом году большое внимание уделяется гонке на 50 км, так как наши лыжники на прошедшем первенстве мира в г. Лахти (Финляндия) выступили очень плохо.

3—5 января в г. Оттепе (Эстонская ССР) будет проведена матчевая встреча городов Москвы, Ленинграда, Свердловска, Горького и Ярославля на дистанцию 50 км. На эти соревнования будут вызваны сильнейшие лыжники областей.

15—18 февраля в Бакурани состоится гонка сильнейших мастеров-гонщиков (мужчины — на 15 и 50 км, женщины — на 5 и 10 км).

Первенство СССР проводится с 5 по 12 марта в г. Свердловске. В этом году первенство СССР будет проходить среди обществ.

А с 28 марта по 2 апреля в г. Мурманске, на празднике Севера, будет разыграно личное первенство РСФСР.

В январе — феврале пройдут областные соревнования среди производственных коллективов, которые будут как бы отборочными для поездки на спартакиаду профсоюзных РСФСР и СССР.

Как видно, предстоящий зимний спортивный сезон у лыжников будет насыщен соревнованиями.

Но как же готовятся лыжники к зимнему сезону? Лыжные секции города, надо сказать, готовятся упорно, и с нетерпением ждут снега. В этом году можно многого ожидать от молодых динамовцев А. Севрюгина и Ю. Лобова, от представителей швейной фабрики Р. Тереховой и Т. Вашкевич, из коллектива «Нефтяник» можно назвать В. Шекину, А. Козлова, В. Андюбек. Много способной молодежи в секции ДСО «Труд» — такие, как Л. Полякова, П. Жижкин, А. Орехов и многие другие.

Еще раз хочется остановиться на таком важном вопросе, как строительство лыжной базы и трамплина. Вот уже в течение 2-х лет писали мы много различных просьб и пожеланий, чтобы в районе пионерского лагеря построили горнолыжную базу. Посмотрите, сейчас в городе 4 мастера спорта по лыжам из 4, имеющих в области, и несколько десятков лыжников 1 разряда. А где они вынуждены тренироваться? На стадионе или за Китою. Нет, нам нужны большие и сложные горы. Сейчас, в последнее время, соревнования проводятся по сильно пересеченной местности. Поэтому мы еще раз спрашиваем, будет ли к зимнему сезону выстроена база, где можно было бы растить смену нашим ведущим лыжникам?

А. Андрешук,  
тренер лыжной секции ДСО «Труд», мастер спорта СССР.

## На первенство города

Прошли соревнования на личное первенство города по стрельбе из пистолета. В борьбе за первенство участвовало 12 человек. В программу соревнований входила стрельба из пистолета по мишени № 4 с 50-ти метров. Лучший результат показал мастер котельно-сварочного цеха РМЗ Борис Миньков. Он уложился в норму второго разряда, выбив 247 очков из 300 возможных. На десять очков отстал от победителя Елисеев.

14—15 сентября в Ангарске состоятся городские стрелковые соревнования. Первенство будут оспаривать 7 сильнейших команд.

**Ангарскому холодильнику на постоянную и временную работу требуются рабочие - грузчики. Оплата труда сдельная.**

**Срочно требуется на постоянную работу механик и машинисты холодильной установки.**  
Обращаться по адресу: г. Ангарск, Московский тракт, торгово-складская контора УРСА.

**Кинотеатру «Ангара» срочно требуется киномеханик. Обращаться: поселок Майск, кинотеатр «Ангара».**

Мухин Василий Андрианович, прож. в г. Ангарске, ул. Октябрьская, дом 46, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Емельяновой

Еленой Семеновной, прож. в г. Иркутске, ул. 3 Лесная, дом 4. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Иркутска.

## Международная жизнь

**НАРОДЫ ТРЕБУЮТ ОСТАНОВИТЬ ПРОВОКАТОРОВ ВОЙНЫ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

Послание главы Советского правительства Н. С. Хрущева президенту Соединенных Штатов Д. Эйзенхауэру по вопросу о положении в районе Тайваня находится в центре внимания мировой общественности. Газеты всех стран поместили изложение текста и комментарии к нему.

КИТАЙ. Вечерняя пекинская газета «Бейцзин вань бао» опубликовала на первой странице полный текст послания под крупным заголовком: «Хрущев предостерегает Соединенные Штаты, что нападение на КНР — это нападение на Советский Союз. СССР сделает все для того, чтобы совместно с Китаем отстоять безопасность обоих государств».

Все радиостанции Китая в течение дня несколько раз передавали содержание послания Н. С. Хрущева.

США. Все нью-йоркские газеты помещают на первых страницах подробное изложение содержания послания Н. С. Хрущева, а «Нью-Йорк таймс» печатает полный текст этого документа.

«Письмо Хрущева» — подчеркивает корреспондент Ассошиэйтед Пресс, — послание после соглашения Чжоу Энь-лая возобновить переговоры на уровне послов, имеет целью уменьшить непосредственную угрозу войны из-за Тайваня. В послании содержится открытый призыв: «Переговоры вместо войны».

ОАР. «Два великих дружественных государства примут все меры для обеспечения своей безопасности и безопасности всего мира», — пишет сирийская газета «Ан-Нур».

НОРВЕГИЯ. Орган молодежной организации Рабочей партии газета «Фритт слаг» в редакционной статье требует принудить США изменить их политику в отношении Китая. «В результате последних событий в Тайваньском проливе, — говорится в статье, — стало совершенно ясным, что отношение США к народному Китаю вновь подвергает опасности международный мир».

ПОЛЬША. Газета «Трибуна люду» пишет, что в этот ответственный момент Глава Советского правительства призывает правительство США к разуму, к отказу от шагов, которые могли бы вызвать непоправимое последствие. Газета подчеркивает, что Китай не является одиноким: он имеет верных друзей, готовых прийти на помощь в любой момент в случае агрессии против него.

Мировое общественное мнение расценивает послание Н. С. Хрущева как благородный шаг, имеющий целью предотвратить вооруженное столкновение на Дальнем Востоке и сохранить мир.

Народы всего мира, молодежь всех стран поддерживают справедливую борьбу китайского народа против агрессоров.

**«США САМИ СТАВЯТ СЕБЯ ПОД УГРОЗУ»**

ПЕКИН. Газета «Женьминь жибао», предостерегая США от продолжения агрессивной политики против Китайской Народной Республики, пишет в передовой статье: После окончания второй мировой войны правительство США пускается на самые опасные военные авантюры. Эти авантюры США очень опасны, потому что направлены против государства, в котором проживает четвертая часть всего человечества. Это государство уже мерилось силами с США. С того времени оно во много крат окрепло как в политическом, экономическом, так и в военном отношении. Нельзя не учитывать также, что это государство находится в союзе с могучим Советским Союзом, заявившим о том, что нападение на Китай будет являться нападением на Советский Союз.

Артиллерийские части народно-освободительной армии Фуцзяньского фронта, отмечает газета, нанесли 8 сентября ответный удар чанкайшистским войскам, находящимся на острове Цзиньминьдао, которые обстреливали побережье КНР около города Сямьня, ранив и убив мирных жителей. Пушки уже заговорили, серьезная опасность, создаваемая американскими военными провокациями, намного увеличилась. Правительство США, пишет в заключение «Женьминь жибао», сейчас еще имеет возможность предотвратить расширение конфликта и разрешить международные разногласия в районе Тайваньского пролива путем мирных переговоров. Если американские правящие круги еще помышляют о мире, они должны немедленно остановиться.

**БЕЛЫЙ ДОМ «ПРИЗНАЛ ОПАСНОСТЬ»**

НЬЮ-ЙОРК. Секретарь Белого дома по вопросам печати Хэггерт опубликовал заявление, в котором говорится, что президент Эйзенхауэр 8 сентября получил от посла США в Соединенных Штатах в Москве текст послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. «После того, как президент изучил его более внимательно, — говорится в заявлении, — он направил такой ответ, который покажется подходящим. В послании речь идет о положении, возникшем в районе Тайваня и Тайваньского пролива. В послании г-на Хрущева оно характеризуется как опасное положение Соединенных Штатов уже признали существование опасности и надеются, что она будет уменьшена в результате возобновления переговоров на уровне послов между Соединенными Штатами и китайским коммунистическим режимом».

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

## Аня Артищева едет в Брюссель

Не так давно в Москве закончилась VI спартакиада ВЦСПС, где принимали участие лучшие спортсмены Иркутской области.

Порадовали своими личными результатами ангарские акробаты. На личном первенстве Центрального Совета «Труд» Аня Артищева вновь перекрывает норму мастера спорта и стала призерами Центрального Совета, тем самым вошла в сборную команду РСФСР. На первенстве ВЦСПС Артищева улучшила свой результат, что позволило ей войти в пятерку сильнейших акробатов страны, которые будут оспаривать честь страны на международных соревнованиях в Польше и участвовать в показательных выступлениях в Брюсселе.

Так же удачно выступила сме-

шанная пара Иванов и Юринская, занявшая второе место. Черномаз и Гордеев выполнили нормы 1 разряда. Впервые по программе мастеров выступили Иванов и Швачко.

Большое впечатление произвел 11-летний Боря Фоминых, он на открытии VI спартакиады в Лужниках продемонстрировал сложный акробатический номер в пирамиде на мотоцикле. Сейчас нашим акробатам предстоит еще больше работать над усовершенствованием мастерства и в ближайшем будущем принимать участие в командном первенстве РСФСР, которое будет проводиться в г. Ростове-на-Дону.

Пожелаем им успеха!  
И. Иванов,  
тренер.

## По следам неопубликованных писем

### Когда кассир невнимателен

А. Кочетов обратился в фотографию артели «Ангара» поселка имени Куйбышева с просьбой сделать портрет.

—Видите ли, — ответила кассир, — в нашей фотографии карточки не увеличивают, обратитесь в фотографию поселка цементного завода.

Клиент осведомился о цене, и кассир, указывая на образец в витрине, сказала, что стоит эта работа 50 рублей.

В фотографии поселка цементного завода заказ у Кочетова приняли не сразу. У кассира почему-то не оказалось квитанции, потому она решила «помочь» клиенту и оформить заказ без квитанции, причем стоимость работы здесь определялась в 58 рублей. Когда заказчик попытался узнать,

почему же в фотографиях одной артели разные цены, кассир обиделась и заметила, что он ведет себя вызывающе. Заказ на увеличение портрета т. Кочетов, побывав в двух фотографиях, так и не оформил. Обо всем этом он написал в редакцию городской газеты. Председатель правления артели «Ангара» т. Дыхт сообщил редакции:

Факты, изложенные в письме т. Кочетова, подтвердились. За халатное отношение к своей работе и грубость с клиентами кассиру т. Ощепковой Л. Г. (поселок цементного завода) объявлен выговор, кассиру фотографии № 3 т. Житовой сделано предупреждение. Ошибку она допустила ввиду того, что работает в артели недавно.